

ИЗ ОТСТАЛОГО В передовые

В № 132-газеты «Гарьсь» Чазевский производственный участок характеризовался как один из отсталых по выполнению производственной программы.

Сейчас же этот участок сумел достичь стопроцентной обеспеченности рабгужсилой, переводом ее на бригадный способ работы.

Благодаря этому и решительному применению соцсоревнования и ударничества программа IУ квартала на 27 декабря выполнена участком по рубке на 149 прп и по возке на 968 пр.

Последняя пятидневка с 22 декабря по 27 дала прирост по возке на 37,7 проц.

Чазевский участок с гордостью может заявить, что он теперь стоит в числе передовых по выполнению производственной программы.

От яч. ВКП(б) А. Салтанов
От рабочкома В. Кузнецов.

От рабхоровского ударного поста Балувев.

Комсомольская ячейка по ударному борется за лес

Бачмановская комсомольская бригада на плотбище „Слудня“ нормы как по рубке так и по возке выполняет и перевыполняет. За что она получила премию в сумме 120 рублей.

Остальные комсомольские бригады, следуйте примеру Бачмановских комсомольцев

Яков Миш

СЮРОЛЬЦЫ И ЛОБАНОВЦЫ ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ

Мы лесорубы участка „Бузанов бор“ гр-не У-Зулинского и Пожинского сельсоветов вызываем на социалистическое соревнование рубщиков Сюрольского и Лобановского сельсоветов работающих на участке „Высокий бор“ по следующим пунктам:

1. Всем лесорубам объединиться в бригады и работать с разделением труда.
2. Выполнять на 100 проц. ежедневную норму выработки.
3. Обязуемся раньше выходить на работу.
4. Нагрузить на 100 проц. вверенный нам инструмент и бережно относиться к таковому.
5. Точно выполнять все технические правила заготовки и вывозки лесоматериала.
6. Рационально использовать древесину, т. е. не резать деловой лес на дрова.
7. Не допускать самовольного ухода с работы ни одним возчиком в рубцком.
8. Добиться от административно-технического персонала своевременной расстановки бригад на лесосеку и выдачу лесорубочных инструментов, чтобы ничто не тормозило работу бригад.
9. Лесорубы активно участвуют во всей проводимой культработе в баране и в красном уголке.
10. Участвовать в проведении производственных совещаний в бригаде и курне.
11. Каждый лесоруб должен добиться того, чтобы он ухода домой через каждые 12 дней имел заработанную премию.
12. Ход работ отражать в стенгазетах. Проверять выполнение взятых на себя обязательств в две декады 1 раз.

Для проверки выполнения со своей стороны выделяем Штейникова Петра Ив. и от конторы производственного участка Кудымова И. А.

По поручению рабочих СВЕТЛАКОВ, ТРУШНИКОВ, ПАХАРУКОВ.

Пролетарийез быд му-пагта, отуветчи!

ЛЕСНИЦЫ (ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ)

Туз Вывод

ВКП(б) Окружкомлѳн, Окрисполкомлѳн да Окпрпрофсоветлѳн быд лунга газет.

8 ОКРПАРТКОНФЕРЕНЦИИ РАПОРТОВАТЬ БОЛЬШЕВИСТСКИМИ ПОБЕДАМИ В ЛЕСУ

ОБЕСПЕЧИТЬ ВЫПОЛНЕНИЕ ПРОГРАММЫ I КВАРТАЛ

Производственная программа лесозаготовок IУ квартала Лес промхозами округа выполнена на 125,2%, из них по заготовке деловой 128% и дров 107,7%.

Если по заготовкам программа перевыполнена, то по лесоперевозкам до сих пор имеется огромное отставание. Программа выполнена только на 48,3%, из которых вывозка деловой древесины составляет 54% к плану и дров 36,1%. Темпы вывозки особенно низки по ЛПХ: Гайнскому, 34,3% и Кудымкарскому, 34,7%.

Это безобразное отставание получилось исключительно потому, что районы, сельсоветы и колхозы не поставили нужного количества конной силы в лесу, потому что ЛПХ не использовали всех возможностей для усиления темпов вывозки, не перенесли опыт работы по заготовкам на лесоперевозки.

Позорное отставание лесоперевозок должно быть ликвидировано в ближайшие дни. Надо мобилизовать весь творческий энтузиазм ударных бригад и всех рабочих на ликвидацию этого прорыва.

Вступая в I квартал 1932 г., когда производственная программа значительно выше программы IУ квартала, районы,

сельсоветы, леспромхозы и участки должны учесть ошибки IУ квартала, не повторять их.

Прежде всего необходимо закончить мобилизацию рабочей силы и главным образом конной. Организовать всю рабочую силу в бригады, с правильной организацией труда внутри бригад.

Опыт большевистской борьбы за лес отдельных участков, курней и бригад, должен быть немедленно использован и применен всеми ЛПХ, участками, бригадами.

Программа первого квартала требует массового охвата рабочих ударничеством и соцсоревнованием.

Парторганизации при Леспромхозах и участках обязаны немедленно развернуть широкую партийную массовую работу во всех участках, курнях, бригадах, бараках. Примерами ударной работы, коммунисты и комсомольцы обязаны всколыхнуть и двинуть весь творческий энтузиазм рабочих на ударную борьбу за лес, на выдвижение встречных норм выработ

№ 3
565

Январь
5-й лун
1932 год

Петö 6-й год

Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
уг. Торговой и Зиновьева, д. Горпо. Тел. № 60

Ударники ЛЕСА ПРЕМИРОВАНЫ

3 ударных бригады Демиского производственного участка в количестве 16 человек премированы за перевыполнение дневных норм выработки. Вот они эти ударные бригады:

- 1) Бригада Зырянова Д. Ф. 6 человек
- 2) — — — Аиферова Ник. П. 6 человек.
- 3) — — — Полуянова Е. И. 4 чел

Все эти бригады закрепились на весь лесозаготовительный сезон и дали обещание работать с еще большей производительностью труда.

Аксенов.

Равняйтесь по ударникам

Гр. д. Ташки Тылибцев Михаил Захарович и Нестеров Ф. Ф. месяц работают в лесу без выезда.

Они, выходя на работу раньше всех и работая до поздней ночи перевыполняют дневные нормы выработки. Остальные лесорубы и лесовозы равняйтесь по ударникам.

В.

Получил овес и убежал

Гр. д. Ташки Кивилев Вад. Гер. получил выписку на получение 100 килограмм овса на козовозчиков сдесертировал с Пургымского участка домой оставив остальных лошадей без овса.

Надо взгреть этого вредителя!

П.

Естѳн кулатскѳй агенттез тормозитѳны вѳрзаптѳм

Самковскѳй вѳрзаптан участокын, Куд. р. Шѳрвожскѳй куренсаң бараккез да столовѳй стрѳитѳмас 6 километр ылын. Вѳрзаптанѳнын ужалисез бараккезын озѳ олѳ, а олѳны Нестерова, Карабатова да мукѳд деревняезын, кѳднасаң вѳрзаптанѳнѳс матынжык

Ларѳок сѳз-жѳ етна деревняезсаң 6 километр ылына, бараккез дын. Товаррез бозны ветлѳм вылѳ ужалисезлѳн чулалѳ уна кад. Етасаң усѳ ужын производѳтельность. Мукѳд ужалисезезыс деревняезыс озѳ петалѳ, керѳны прогудлез, а курѳннѳй аппарат озѳ вѳжѳт.

Старшѳй дѳсатѳник Корѳтин ужалѳм туяс унажык ѳктѳ брагаез да вина торрез. Емѳс сылѳн кык вѳв, мѳс, балмаез, кѳднѳ сѳја вердѳ вѳрзаптѳм вылѳ вѳжѳм

турунѳн. Кѳдѳ турунсѳ сылѳн подаыс таласѳкок увтаныс, сѳжѳ вѳмѳс сѳталѳны ужалисез вѳвезлѳ. Дѳсатѳникыс вѳвезѳн вѳрын оз ужалѳ.

Дѳсатѳник учѳт табельезын быдлунга ужалѳмлѳ оз нуѳт, а керѳ учѳтсѳ вѳт лунѳн ѳтпырис. Етасаң емѳс уна „ошибкаез.“ Ужалѳыс петкѳтас вѳрсѳ унажык, а табельын лѳѳ гѳж м ѳсцажык. Етѳдѳм дѳсатѳникыс „ужѳн“ быдѳнныс ужалисез недовѳмонѳс. Бараккез да посез стрѳитѳм понда рабочѳѳез куѳим недѳл ѳи вѳвлѳны Корѳтин дын, шѳктѳны примѳтны ужсѳ да корѳны росчѳт, а Корѳтиншы оз сет.

Культурно - массовѳй уж оз нуѳтѳ, неграмотность озѳ ликвидѳруѳтѳ, ета уж тормозитѳ сѳжѳн, мыла бараккез вѳрзаптанѳсаң ылынѳ, ужалис-

сез баракѳ да гѳрд немѳсѳ озѳ вѳвлѳ.

Колѳ вѳжѳтны ѳнѳ-жѳ ета участокѳ. Чапкыны дѳсатѳникѳ кулатскѳй агентѳс Корѳтинѳс, ѳулавны мыла стрѳитѳсѳ ѳѳѳѳн ылѳ вѳрзаптанѳнѳнѳ бараккез, столовѳй да контора.

Кучев павел Афанасьевич не член сельсовета, а кулацкий агент

Кучев П. А. являясь членом Чазевского сельсовета по д. Красильниковой, систематически скрывает лошадей от лесозаготовок. Например Кучев П. А. имеет 2 рабочих лошади, а в лесу не работает ни о д н а. Этим же гражданином о г бы свободно сдать государству 150 п. хлеба. Но на него было наложено 60 пудов и выполнил он этот план исключительно из остатка в прош. огоднего хлеба. Нынешний же хлеб он скрывл при помощи члена сельсовета Кучева.

Надо взгреть и выгнать провравшегося в члены сельсовета подкулачника, б вместе с нами худака.

Завоужѳ

Используем большевистский опыт Ирбитской печати в борьбе за хлеб

Районные газеты, многотиражки, стенгазеты, ударные бригады печати и рабселькоры, боритесь за завершение плана хлебосдачи так же, как Ирбитские ударники печати

ОБМЕННАЯ ПОЛОСА ИРБИТСКОЙ ГАЗЕТЫ „КОММУНАР“

Ирбитская печать и селькоры в борьбе за хлеб за организационно-хозяйственное укрепление колхозов

Озын мунисөөзлөг опыт—бөррө колхозмөз коласб.

Талуна газетин мийо дөзүм „коммунар“ нима Ирбитскөй газетин обменнөй полоса, кыдаын газетин „коммунар“ жукаб миянкот наьпонда песбөмын аслас опчтон.

Эта газета вистаоб, кыз колб организационно-массовою уж паскөтөмөн вермыны наьзаптан фронт вылын. Эта газетин ударною рабселькоровскөй бригадас бөзтисб буксир выло Ирбитскөй районис мед бөррө колхөтмөн селсоветтез и бөлшевикскөй уж навкөтөмөн сүвтөтисб энб селсоветтезб наьзаптан мед озын мунисөз коласб, сена рабселькоровскөй бригадас вужон нешкывтисб кулакко-оппортунистическөй уж паскөтисб организационно-массовою уж и наьзаптан вермисб, пунктм срукч планнез тыртисб унажыкөн пунктм заданькозса.

Эна рабселькорскөй бригадас и газетин „Коммунар“ рез-паз керисб кулаккелсб да оппортунистическелсб наьзаптан мундм, мытчалисб Ирбитскөй районис быд колхозныкб, беднакб и середнакб јединичныкб, кыз колб вермыны наьзаптан, мобилизутибс нийб большевистскөй уж бердб и етасан Ирбитскөй район наьзаптан план тыртис унажыкөн пунктм заданькозса и срукчб Ирбитскөй район бнб өтис миянлис округ социалистическөй буксир выло, сја мытчалб миянлис асбс опыт и китсаб миянлос сүвтын орчон, салб миянлос бн-жб тыртны наьзаптан план.

Бид озын мунис колхоз озын, быд озын мунис посад и д-рерва озын, быд беднак. серед-

нак озын, кьдна тыртисб асбныс заданькоз-суалб задача: Ирбитскөй район моз-жб босны социалистическөй буксир выло бид бөррө колхөтмөн колхоз быд бөррө колхөтмөн беднакбс и середнакбс јединичныкбс. Озын мунисөзлөг асбныс опыт мытчалбмөн, социалистическөй өтсөтөн колб өн-жб донь сөтбөзмд наьзаптан план округын волитыртм быдсөн, мед колхозныккыз, беднакбс и середнакбс стренчөй планнез организуйтбмөн зыртшытисб ас бердис зорз да сөтисб государство наь унажык пунктм заданькозса.

Многочисленные успехи газетисб, быд рабселькорскелсб колб петны наьзаптан понда мед бөрра бөйб. Ирбитскөй районис ударною рабселькоровскөй бригадасмоз бооны буксир выло бөррө колхөтмөн селсоветтез и колхозтез, организационно-массовою уж паскөтисб озын мунисөзлөг опыт мытчалбмөн, организационно да хочајственнө да колхозтез крөпитбм понда „правдлис“ конкурс паскөтөмөн, сөтөмөн кулаккелсб да оппортунистическелсб наьзаптан мундм, мытчалисб Ирбитскөй районис быд колхозныкб, беднакб и середнакб јединичныкб, кыз колб вермыны наьзаптан, мобилизутибс нийб большевистскөй уж бердб и етасан Ирбитскөй район наьзаптан план тыртис унажыкөн пунктм заданькозса.

Разгильдия под суд
Заведующий Гутеревского производственного участка Кедичевского колхоза „Победа“ Юринского р-на Ташкинов Петр Яковлевич вместо ударной работы по хлебозаготовкам 1931 по времени религиозной праздники „николы“ а являясь пьянкой. По поручению уполномоченного района и правления колхоза Т. Ташкинов должен был 20 XII 31 г. к 10 часам утра отправить на заготовку 5 пудов хлеба, но он это поручение не выполнил.

Ташкинов осенью 1931 года с участка утерал колхозную долю; свалил в снегу не обмолоченного клевера 2 овина, наделен на самовоз, Ташкинов не производит озмолот хлеба.

Хлебозаготовки текущего 31-32 года проходят в новых условиях. Главным и решающим, по своей доле продукции, хлебодатчиками в Ирбитском районе являются колхозы. Они объединяют около 80 проц. бедняцко-среднепашных хозяйств.

Кулацкие прав оппортунистиче-ские элементы оказывали жесточайшее сопротивление выполнению плана хлебозаготовок в срок, используя в своей вредительской работе ч стачки по району недород. Играя на индивидуалистических мелкобуржуазных настроениях отдельных колхозников, кулацкие элементы с самого начала кампании стремились подорвать правческие настроения в отдельных колхозах (за счет хлебозаготовительного плана, да его выполнения, всевозможные, кормовые, страховые и проч. пытались сорвать хлебозаготовку и развалить колхозы изнутри.

В этих условиях обострившейся классовой борьбой вокруг колхозов в работе требовалась максимальная четкость, выдвигались формы оперативности, большевистская организация хлебозаготовок, политическая чуждость и классовая бдительность—со стороны всех руководящих организаций и в первую очередь от большевистской печати.

В борьбе за организацию хлебозаготовок печати рабселькоры Ирбитского района руководствовались постановлением ЦК Уралобкома ВКП(б) и Райкома. Главным хозяйством кампании с ее самого начала была борьба за досрочное выполнение годового плана хлебозаготовок. Сейчас этот лозунг по району реализован; План хлебозаготовок в основном выполнен.

Какие же методы борьбы были применены Ирбитской печатью и рабселькорам в борьбе за успех на фронте хлеба?

Печать берет на бунсир наихудших хлебосдатчиков
Главным методом нашей печати была организаторская работа на хлебозаготовках. На основе борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Особый упор был сделан на отдельных важнейших пунктах хлебозаготовок. Мы рвали на примере нескольких колхозов, селсоветов показать и доказать полную реальность годового хлебозаготовительного плана. Для работы печати были выбраны два наиболее отстающих селсоветов: Носаревский и Гаевский. К концу октября в этих селсоветах годового плана было выполнено всего на 5 проц. Самые передовые имели 37 проц.

В это время особенно сильно развилась кулацкая и оппортунистическая агитация о-якобы, нереальности планов, о невозможности вести хлебозаготовку и т. п.

В оба отстающие селсовета были направлены бригады ударников печати.

Селькоры и печать—организаторы производственного конвейера
В Носаревских колхозах наша бригада наткнулась на сильнейшее оппортунистиче-

ское противодействие председателей двух крупнейших колхозов. Один из этих колхозов, сельхоз артель „Земледелец“—в то время имел всего 2 проц. выполненного годового плана. Бригада печати выявила причины столь преступных темпов и на другой же день добились созыва открытого собрания партийкейки с участием колхозного актива. На этом собрании сурово была разоблачена правдоопортунистическая практика предправления колхоза Бузина. Подняв под влиянием кулаков, Бузина создает фонд—запас хлеба в несколько сот центнеров зерна, вместо того, чтобы немедленно сдавать его государству. Приведем к сему не фактам. Бузина начал оправдываться тем, что „Хлеб бронируется для лесозаготовок“, якобы по распоряжению районных организаций. Но для вые увертки не помогли. Собрание исключило Бузина из партии и вывело из состава правления колхоза.

На следующий день бригада выяснила, что молотилки работают не с полной нагрузкой и по 8-10 часов в сутки, норма выработки чрезвычайно низка. Председатель колхоза вопия о недостатке рабочей силы.

Поставив во главе самой отсталой молотильной бригады одного из лучших селькоров в уд ринков, выездная бригада доказала, что молотилка может работать по 20 часов в сутки с удвоенной нормой молотбы и что таким образом темп обмолота может увеличиться в 2,5 раза. Опыт работ этой бригады был широко обсужден на собраниях колхозников и немедленно применен. В результате: через несколько дней каждая молотилка работала по две смены по 20 часов в сутки, удвоили темпы обмолота. Производственная в соответствии с этим перестроена рабочей силой не только устранена недостаточность, но создана излишек рабочей силы.

После этого встал вопрос о недостатке мешков. Некоторые колхозники говорили, что на к чему увеличивать темпы обмолота, раз нет мешков, ведь зерно все равно будет лежать. Бригада печати созывает производственные с совещания. Ося дается об рационализаторских предложениях. Школа и пионеротряды мобилизуются на сбор мешкотары. Стенная газета организует активную работу колхозников. В результате поднятой кампании через пару дней ударный селькор предлагает использовать изобретенную им инструкцию телеги и самки для перевозки зерна.

Без мешков и без пологов. Предложение широко обсуждается на производственном совещании и принимается с некоторыми поправками. При менение такой телеги резко повышает эффективность труда. С этого времени значки хлеба на элементарно вместо одного делают по 3 оборота в сутки, этим самым одновременно разрешают наряду с мешкотарой вопрос и о недостатке тягловой силы.

Добившись круглого свиста в хлебосдаче, организовав ее в одном колхозе выездная бригада печати переходит в другой. Здесь бригада активно и непосредственно помогает партийке и правильно, создает систе-

му производственного конвейера. Члены бригады лично проверяли и организовали работу молотилок и возчиков, опирались на пионерный актив колхозников. Вся работа бригады шла под руководством партийкейки, в ее мей тесной увязкой с другими вопросами по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Бригада боролась за правильную расстановку сил, учета труда и продуктов, против разбазаривания хлеба и уравниловки.

Итог работы выездной бригады таков. Весь Носаревский сельсовет в целом к 20 му декабря, ранее срока на 5 дней, выполнил годового плана хлебозаготовок на 121 проц. При чем, по колхозному сектору на 128 проц., не единичному—98 проц.

Так при помощи бригады печати, самый отсталый селсовет во борьбе за план хлебосдачи вышел победителем, занял одно из первых мест во всем районе.

Другая объединенная буксирная бригада печати и Гаевском ВКП(б) была направлена в Гаевский селсовет—совет широким коллективизации. К этому моменту хлебозаготовительный план гаевцами был выполнен всего на 7 проц. На корню и не закирдованного хлеба считалась еще свыше 500 га. При этих условиях угроза срыва хлебозаготовительной кампании в Гаевском селсовете была чрезвычайно велика.

Огонь по конкретным носителям оппортунизма
Гаевский селсовет блестяще справился с планом высеянного сева но за оборочную кампанию получил позорное второе знамя. Завысивший, головокружением от успехов, руководители местной партийкейки Куткина и Кунакина предоставили упрощенную и хлебозаготовительную кампанию самовозу, ослабили работу с активом, не боролась с кулацким влиянием среди отсталых колхозников, не руководили борьбой за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Уполномоченный райкома ВКП(б) по хлебозаготовкам, Савинков с оппортунистической линии Куткина и Кунакина относился прамарачечки и совершенно бездействовал. Бригада разоблачила эту практику, по ее материализм бюро Райкома уполномоченного Савинкова не молчаливо отозвалось, а секретаря партийкейки Куткина снял с работы и дело в отношении всех трех было передано в РайКК.

В колхозах оказались раздутые штаты обмолучивающего персонала, где люди фактически ничего не делали. Промышленный аппарат был создан искусственно в служил ширмой, за которую легко пряталась бездельники, прогульщики, лодыри и все, кто не желал работать. Бригада печати выявила не мало таких колхозников и особенно колхозниц, вполне здоровых и трудоспособных, которые уже жили в колхозе по три года и ни одного дня не работали. Многие колхозники при этом отговаривались тем, что „муж работает—а ему обед варю“.

Проверкой бригады использования рабочей силы в пяти колхозах были выявлены сотни незанятых рабочих рук. Бригада объясняла колхозникам, что такое положение и использование рабочей силы не лось результатом той политики кулацкой уравниловки, которую проводило правление отдельных колхозов.

Бригада, мобилизовав весь колхозный актив на ооружу кулацкой уравниловки и оппортунистическим противодействием, оказала большую помощь местной партийкейки и колхозам в расстановке рабочей силы и в организации труда.

Под руководством парторгана жидная бригада и здесь внедряла лучший опыт работы передовых ударных бригад и колхозов, коа регион проверяла работу и организацию производственных и хлебных конвейеров скмидланы, омолола и вывозки хлеба. С помощью местных селькоров и во главе их были созданы годовые ударные бригады показавшие образцы быльнейших темпов работы. Эта бригада своей работой удвояла за собой всю массу колхозников. Сревановане и ударничество буксир отосаа удар, преобразование передовых колхозников планка героев труда на общих колхозных красных почетных досках—ные эти выдвигались в действительные формы широко применялись в каждом колхозе, в каждом бригаде.

Объединенная бригада райкома и газеты „Коммунар“ под руководством парторганизации опаралась на пионер колхозных актив, в течение нескольких недель в Гаевском селсовете добились решающих результатов. Гаевский селсовет на 20 ноября выполнил годового хлебозаготовительный план по колхозному сектору на 132 проц., по единоличному на 121 проц. Гаевский селсовет „наградничны“ в начале хлебозаготовочной кампании достигшим знанием, о помощью буксирных бригад селькоров выдвинул в передовые и получил организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Работа по хлебозаготовкам явилась важнейшим звеном борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов. Конкурс „Правды“ некогдамудрой партийную организацию,

Кулацкий произвол в Титовском сельсовете, вместо борьбы за генеральную линию партии

На страницах газеты „Горьба“ в 1931 году неоднократно Титовский селсовет Юринского р-на характеризовался, как явно кулацкий селсовет. Твердые задания по хлебозаготовкам, лесозаготовкам и другим заданиям кулацеством не были выполнены, вместе с тем крестьянство этого селсовета в 1931 г. на лесозаготовках работало очень плохо. Кулацкое засидея в селсовете проявилось во всей работе. Кааьтобы, что районные организации должны были выправить положение в Титовском селсовете, положение не изменилось ни в коей степени.

План хлебозаготовок по селсовету выполнен на 51,7 проц., с кулаков твердые задания не выполнены. В лесу работают (на 12 XI) 6 рубцовиков и 2 возчика. Селсовет стремится доказать, что в самой Титовой векомудать твердые задания т. к. якобы „кулаков нет“, а всеможе деле 6 кулаков из этой деревни состоят членами комиссии содействия, а остальные кулаки и плюс подкулачник находится в составе селсовета. Поэтому не трудно найти причину то, что план хлебозаготовок был разложен в селсовете на всех поголовно, не считаясь с имущественным положением, порыву 11 твердых заданий не выполненные планы по доброй воле колхоза и уполномоченных получили снисхождение. Вот факты:

А в Островском колхозе кулак даже избран председателем колхоза.

Кулак деревни Титовой Шейников П. С. тоже побрался в колхоз, а кулак деревни Каданной Трушников Тимофей А. пролез счетоводом в селсовете. Титовский селсовет на столько богат кулаками, что он их импортирует в другие места. Например кулак лименев Жавайн Федор Мах. работает в совхозе кадьовшкком.

Селсовет и уполномоченные не желают принять мер к решительному очищению колхозов и других организаций от кулаков, а наоборот даже поощряет кулацкое процветание и произвол.

Бригада работавшая в Титовском селсовете в средние декабри кое какие мероприятия привела, но совершенно не делает шагов. Селсовет продолжает бороться плетаться в хвосте по выполнению всех заданий. Давление кулачества на общественную жизнь селсовета как было, так и остается.

Районные организации должны вконец устранить кулацкий произвол в Титовском селсовете, укрепить этот селсовет лучшими ударниками колхозами, объединяя и середняками активистами,

Бригада.

В Харинском участке Сарвинского селсовета план хлебозаготовок по единоличному сектору выполнен всего лишь на 38,9%, а так же не совсем удовлетворительно обстоит дело с крестьянскими платежами. Харинцы этим самым позорят весь Сарвинский селсовет.

10 декабря в Харинском участке было проведено выездное заседание приездума селсовета, на котором приняли участие колхозники, бедняки и середняки Д. Харинной. На заседании были поставлены вопросы: о хлебоза-

готовках, лесозаготовках, крестьянских платежах, о ликвидации неграмотности и разбор материальной на кулацко-зачинную часть населения, являющуюся частью от разного рода платежей.

Колхозники, бедняки и средняки единоличники должны сосредоточиться вокруг этих вопросов все свое внимание и разветвлением социалистическому бунсару дляны сейчас же и полностью выполнять очерченные хозяйственно-политические задачи. Ваньков

Батузов тормозит наьзаптом

Председатель Чаповскбй колхозе Коенской р. Батузов Вань-Югор муно пангыт наьзаптомб, сја нуотб оппортунистическөй басни: „наьшуб-абу, план тыртны огб вермб, а колхозлөн бидб ешб сулалыны шоромоз.“

Наь авансбн колхозныккелсб етасисб не сыббртб, кин мунда ужалис, а керисб ура-выловка, мукод колхозныккелсб сөтисб 97 пудбны.

Колб вьббгны етас колхозда чапыны председателис оппортунистос Батузовбс, бооны сы туьб медбур колхозныккелсб-ударныкбс, мобилизуитим быдбс колхозныккелсбс наьзаптан план тыртм выло, колхозною произволство јимбөтм выло

Был.

Кулацкөй агент зугу уж

Ташкинской селсовете Кот р. председателс Бывлов В. В. сулалб кулаккелс дор, наьзаптан заданькоз кулаккелсбббс оз шөкты тыртны, етас понда ны ордын шругтб, а беднаккыз ордын кошисбббс ојеннас. Сылан ај одб шыныта, пыр уждб јоббс, ем сылбн ешб важ лан, а наьзаптан заданькозныс-председателсбс ез пукты, а көр кошисббс сы анаарын дак азисббс центнер 8 важ ман, но председателс ј етас наьбс ез шөкты ајсб сөтны. Етас председателсбс колхозб ширтон лөсис асбс котажетб.

Коло етб кулацкөй агентсб чышкыныс селсовете, наьзаптом да мукод уждб зүтөм понда пуксөтны сүд лабич выло. Лечит гин.

ХАРИНЦЫ, ПОДТЯНИТЕСЬ

В Харинском участке Сарвинского селсовета план хлебозаготовок по единоличному сектору выполнен всего лишь на 38,9%, а так же не совсем удовлетворительно обстоит дело с крестьянскими платежами. Харинцы этим самым позорят весь Сарвинский селсовет.

От редакции „Уральского рабочего“

К коллективной корреспонденции редакции Ирбитской газеты „Коммунар“ необходимо сделать следующие замечания:

От редакции „Уральского рабочего“

На ряду с большинством организационно-массовыми мероприятиями, посредством которых газета достигла значительных успехов в борьбе за выполнение плана хлебозаготовок, редакция „Коммунар“ были допущены грубые политические ошибки, вкбр тце в конце октября в обзоре „Уральского Рабочего“. Эти ошибки сводились к тому, что газета не давала

От редакции „Уральского рабочего“

необходимого анализа хода задания, неправомерно толковала формы оппортунистических сопровивлений по хлебозаготовкам, а лучших ориентировала на постепенности и т. п.

ГОТОВЬТЕСЬ К ПЛЕНУМУ ОБЛБЮРО ДКО

Решение Центрального комитета партии о начальной и средней школе требует от пионерской организации ударной борьбы за овладение всеми детьми основами наук (химии, математики, физики, родного языка) борьбы за качество учебы, за выполнение производственных планов за примерную учебу пионеров в школе. Отдельные отряды и школы добились выполнения учебных заданий, организовали помощь отстающим, развернули соревнование и ударничество в учебе. Но в целом вся пионерская организация не взялась еще за мобилизацию школьников на выполнение исторического решения ЦК ВКП(б).

10 января 1932 г. на II пленуме Облбюро ДКО стоит доклад Коми-Пермяцкого Окрбюро о работе национальной школы. Пионерская масса со всей массой учащихся должна по ударному переключиться на подготовку к пленуму. Первые итоги успеваемости в школе говорят о том, что в группах высокий процент ребят с неудачами, борьба за качество учебы поставлена плохо. Необходимо немедленно мобилизовать массу учащихся на выполнение

учебно-производственных планов. Дни оставшиеся до каникул, надо превратить в ударные, штурмовые дни по развертыванию соревнования и ударничества. Во вторую четверть года мы должны прийти со стопроцентной успеваемостью. В январские каникулы провести с л е т ы ударников учебы. Школам и отрядам немедленно приступить к массовой подготовке к слетам. Путевку на слет получают лучшие группы, бригады, выполнившие учебно-производственный план.

Отряды под руководством ячеек ВЛКСМ должны стойко драться за выполнение решения ЦК о школе. Добиться организации во всех школах горячих завтраков, помощи обувью и одеждой для детей бедноты.

Месячник всеобща боевая политическая кампания, на которую должна быть мобилизована вся колхозная детвора. Учкомы и пионерские организации должны широко развернуть работу, разъясняя всем трудящимся о месячнике всеобща.

Пятьдесят процентов пионерской организации должно быть брошено на фронт ликбеза, для организации группового и индивидуаль-

ного обучения неграмотных и малограмотных и культурно-массовой работы на ликпунктах. Вся подготовительная работа к пленуму должна быть увязана с подготовкой к райпартконференции, окрпартконференции и организации проверки выполнения договора „ШЕСТИ“, а также мобилизации детских сил на участие в культурном и хозяйственном строительстве 1932 года. Необходимо шире развернуть участие детей в выполнении хлебозаготовок и лесозаготовок, организационно-хозяйственным укреплении колхозов, МТС, на борьбу с классовым врагом и его агентурой с правыми и „левыми“, за генеральную линию партии. Борьба за рост детской коммунистической организации и укрепления коммунистического воспитания, борьба за политическую школу должна быть в центре внимания всей работы отряда и школы. Вот чем необходимо ознаменовать подготовку к пленуму Облбюро ДКО.

На боевое решение Ленинского ЦК о школе ответим пионерским салютом „Всегда готов“!

Храмов.

СУВТӨТНЫ КУКАНЪЕЗФЕРМАЕЗ ВЫЛӨ СЫМДА, МЫМДА ПУКТӨМ ПЛАН ГӨРТИ

Көр дугдас сојузјај бөбөтлыны колхозез?

Колхознөй фермаезө куканъез сеткө, сојузјај колхозезез бөбөтлө. Сервнскөй колхозлө сетөм куканъезө да гижөм: н ја-пө лөбтөны 200 килограммөн, а куканъезө абу і ошлөмас.

Сергејовскөй колхоз бөстөм сојузјајлө МТФ вылө мөссез і сојузјај сә-жө ош-лытөг сувтөтөм акт вылө: мөссез пө лөбтөны 300-350 килограмм. Етаҕ сја керө сјөн, медбы босны колхоз-

зезеан уважык денга. Мјам мөссез лөбтөны не уважык 150-200 килограмма, а сојуз-јај гижө тавоса куканъезө 200 килограммөн.

Ошлытөг мөссезө сојуз-јај сеталөм--і мөдк ферма-езө, кыҕ шуам Канамөв-көйлө Сузпозвнскөйлө Кор-човннскөйлө і сја оҕ. РКІ, талтчы бөж вылас со-јузјајлө, мед-бы ез бөбөтлы колхозезезө.

И.

Колхъ-никкез дугдө аенытө позориткы

Власовскөй кукан быд-тан ферма вылө Архангел-селсовег Јуе. р. план зөрті колје сувтөтны 100 кукан, сувтөтөм токо 70. Куканъез дозпраитөны өддөн умөла, сөјансө сетөны кокувтаны, картаез көытө, төлыс вет-лө шучкөн. Јукталөны ку-канъезө көыт ваһн: Огла-алөм колхознөй пода вердө-мын сја-жө обезлчка. Кол-

хоз правленнө пода вөд-төм понда пөссөм јылс чу-рыө чунө оз вачкы.

Колхо никкез, ругдө ае-нытө позориткы, ударнөа кутчө социалистическөй пода вөд-төм понда пөссөм бердө, чаккө правленнөсө оппор-тунисезезө да бөрјө ны-туіө аскөлөсөјныт медбур кол-хъ-никкезөс ударниккезөс.

Практикант.

УБЕРИТЕ СОЗОНОВА ИЗ С-Х КОМБИНАТА

Недавно в сельхозкомбинат Кудымкарского горло п ступил на работу свылный агроном организатор Созонов А. Т., котөры, взяв под свое влияние некоторых руководителей комбината, вместо организационно хозяйственной работы, занялся са моснабжением. Зтребовал су конные брюки, валенки и проч. Все требуемое им администраци-ей с х комбината выдано, дана хо ршая квартира, в котөры свобод но поместилось бы не менее 4-х человек, а Созон в живет один. Од ако „специалист“ Созоно-ва эта квартира не удовлетвори-ла и он дал наряд; немедленно снят рабочих с вновь строяще-го скотного двора и срочно поиступить к постройке для него (Созонова) квартиры.

Недавно в сельхозкомбинат Кудымкарского горло п ступил на работу свылный агроном организатор Созонов А. Т., котөры, взяв под свое влияние некоторых руководителей комбината, вместо организационно хозяйственной работы, занялся са моснабжением. Зтребовал су конные брюки, валенки и проч. Все требуемое им администраци-ей с х комбината выдано, дана хо ршая квартира, в котөры свобод но поместилось бы не менее 4-х человек, а Созон в живет один.

Плохой состав подобран гакже и рабочих—плотников. Некотөрыө из них даже никогда топор-а в руки не брали.

Надо соответствующим органи-зациям вызвать под инное ли-цо агронома, Созонова и принят ь необходимые меры, а правлению горло и дирекции Сельхозком-бината немедленно перестроит ь свое руководство, устранить все безобразия и поставить строи-тельство сельхозкомбината на большевистские темпы.

Практикант.

Зам. отв редактора П КОСТЮЧЕНКО

ИЗВЕЩЕНИЕ.

8 января 32 года, в 6 часов вечера, в поме-щении театра открывается 24 Кудымкарская рай-оинная партийная конференция.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1 О работе Округкома ВКП(б) за 6 месяцев и оч редные задачи Коми-Пермяцкой окружной парторганизации.
 - 2 Отче ный доклад РК ВКП(б) с содоклада-ми уполномоченного ОКР КК и ревкомиссии.
 - 3 О состоянии колхозного строительства и животноводства в районе.
 - 4 Выборы: Р., уполном. КК, ревкомиссии и делегатов на окружную партконференцию.
- Явка делегатов и всех коммунистов города Кудымкара обязательна и без опоздания.

РАЙКОМ

Потерялись

Кочь с упояжью, р жей ма ти, рост 36 см., 7 лет, грива направо принадлежит Батинскому колхозу.

Кобылица рыжая на лбу звез-да, грива на право, отмет налево, в левом ухе 3 т рубка, принадле-

жащая гр ну дер. Батиной тогө же сельсовета, Кудымкарского р на, Нечаеву Андо Яков, Бэрэз-белый, простой породы 5 месяцев, 1 января 1932 года. Знающим просьба сообщить. Ул красновармейск я, общ е ж и т и е служащих ОГПУ. Бильская

РАВНЯТЬСЯ ПО ВЕРХ-ИНЬВЕ

29 декабря состоялся слет бригадиров ликбезпохода Кудымкарского р на. Слет выявил ряд безобразнейших прорывов. Так ликвидация неграмотности в Самковском сельсовете только началась 22 декабря и обучение грамоте 404 чел. неграмотных поставлено под угрозу срыва. В Кудымкарском сельсовете 75 чел. неграмотных все еще не охвачены ликбезом. Председатель сельсовета вместо борьбы за развертывание ликвидации неграмотности только пьянствует. Такое же положение с охватом неграмотных и в Олевском сельсовете: из 329 ч. неграмотных выпущено пока только 69 чел. В Кувинском сельсовете из 382 чел. выпущено 125 чел. И еще хуже обстоит дело в Белоозерском сельсовете, где из 309 чел. неграмотных не выпущено ни одного человека.

Из всех 26 сельсоветов рай-он только В Иньвенский сель-совет имеет хорошие резуль-таты. Та 184 чел. неграмотных выпущено уже 128 чел. осталь-сь еще 56 чел., которые в ближайшие дни будут выпу-щены. В этом сельсовете уже объявлены деревни сплошной грамотности: Виль - Шулаева, Важ-Шулаева, Ковыля во, Ле-вина, Мальцова, Кочурова.

Остальным сельсоветам рай-она надо в з я т ь пример с В-Иньвы и во чтобы то на ста-до выполнить директиву ок-ругкома о превращении ок-руга в округ сплошной грамот-ности к окрпартконференции. Оппортунистическое противо-действие борьбе за сплошную грамоту должно быть немед-ленно сломлено, рагильдия привлечены к ответственности. Времени остается очень мало. Районным организациям надо жрнить все меры, чтоб выпол-нить историческую директиву партии.

Хозяшев.

Обеспечим выполнение плано-вых перевозок

Обединенным заседанием Президиума Окр. КК ВКП(б) и Коллегии РКИ 25/ХІ 31 года после заслушания результатов обследования Кудымкарской Конторы Союза Транса вынесено ряд решений, имеющих решаю-щее значение в деле выполне-ния плановых перевозок округа. Предложено Окр. Отделу Тру-да и Рик'ам твердо закрепить за Конторой определенное ко-личество подвод с обязатель-ством ни в коем случае не до-пускать каких либо перебросок и отрыв их на др. работы.

Существовавшая до сих пор при Окренеба комиссия по пе-ревозкам, работй не руководи-ла, почему реорганизована с введением в ее состав предта-вителей Окренеба, Союзтранса, Инспекции Труда, Окколхоз союза, Дороедела, Потребкоопе-рации, Промкооперации и Строя-тельных организаций, на кото-рую возложено разрешение всех вопросов, связанных с регули-рованием перевозок в системе всего округа. При чем комиссия в своей работе должна охватить и вопросы регулирования и планирования не только пере-возок Союзтранса, но и вообще всех автогужеперевозок в ок-руге.

Комиссия должна установить очередность приемки грузов и перевозок. К 15-му числу каж-дог месяца требовать от хоз-органов заявки, обеспечивая средствами на оплату ж. д. р. тарифа и наложенных платежей. Должна разработать автогуже-вые тарифы на принципе хоз-расчета, разработать порядок приема и сдачи грузов, подвер-гнуть строгому анализу все заявки клиентуры, установить в декадный срок объем пред-стоящих автогужевых работ, провести через колхозную систе-му широкую раз'яснитель-ную кампанию с целью изжития случаев массового хищения грузов, устраивать обществен-но показательные суды

Союзтрансу должен изготовить специальные памятки по коли-честву возчиков, с указанием порядка приема грузов на стан-ции и его представления на склады Союзтранса. Организа-ция и учреждением ни в коем случае нельзя допускать зах-вата попаршим к ним и адре-сованных не на их адрес то-варов. Всем учреждениям и ор-ганизациям нужно выделить специальных и ответственных лиц, как за своевременное фи-нансирование Союзтранса, так и за неправильное получение не своих грузов, во всех слу-чаях расхождения получаемых грузов с сопроводительными документами составлять ком-мерческие акты.

Предложено всем организа-циям и учреждениям пред'я-вленные Союзтрансом счега оп-лачивать без всякой задержки, по отношению неисправных плательщиков принимать меры воздействия в виде прекра-щения выкупа грузов и перево-зочных операций.

Установить твердые правила по перевозке пассажиров.

Предложено Союзтрансу со всеми организациями учреж-дениями не позднее 1 го янва-ря заключить договора перево-зок.

Окрпрофсовету необходимо усилить работу по культурно-массовому обслуживанию ра-ботников Союзтранса.

Перестройкой работы Союз-транса, проведенном перечис-ленных мероприятий необ'ядно обеспечить полное выпол-нение плановых перевозок ок-руга.

Пришла лшадь

Гнедой масти, грива налево уши срезаны с 20 ноября 1931 г. находится на ханении у граж-данина дер. Фадеевой Богалов-ского сельсовета Юсьвинского Р. Б а я н д и н а Д и м и т р е я Спиридоновича.